

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

5 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 278

14-07-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

മൃഗ സംരക്ഷണ മേഖലയിൽ സംരംഭകത്വ വികസനം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കളത്തുകൽ, ശ്രീ പ്രമോദ് നാരായൺ, ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ, ഡോ. എൻ. ജയരാജ്</p>	<p align="center">ശ്രീമതി ജെ ചിഞ്ചുറാണി (മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് മൃഗ സംരക്ഷണ മേഖലയിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന സംരംഭകത്വ വികസന പരിപാടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന്റെ എല്ലാ വിജ്ഞാന വ്യാപന പ്രവർത്തനങ്ങളും സംരംഭകത്വത്തിൽ അധിഷ്ഠിതമായാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. വകുപ്പിന് കീഴിൽ ഉള്ള കർഷക പരിശീലനം, താലൂക്ക് അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംരംഭകത്വ വികസന സെമിനാറുകൾ, മികച്ച വാണിജ്യാടിസ്ഥാനത്തിൽ പശുക്കളെ വളർത്തുന്നതിനുള്ള ക്ഷീര കർഷകനുള്ള അവാർഡ്, വകുപ്പിന് കീഴിൽ ഉള്ള മാധ്യമ വിഭാഗം വഴി ഉള്ള സംരംഭകത്വ വിഭാഗം പരിപാടികൾ, ഈ വർഷം വ്യവസായ വകുപ്പുമായി ചേർന്നുള്ള സംരംഭകത്വ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ, വാണിജ്യ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആട് വളർത്തൽ പദ്ധതി, വനിതകൾക്കായുള്ള ക്ഷീര സംരംഭകത്വ പരിപാടി എന്നിവ നടത്തിവരുന്നു.</p> <p><u>ലൈവ് സ്റ്റോക്ക് മാനേജ്മെന്റ് ട്രെയിനിംഗ് - ട്രെയിനിംഗ് സെന്റർ വഴി ഉള്ള കർഷക പരിശീലനം</u></p> <p align="center">പശു വളർത്തൽ, ആട് വളർത്തൽ, മുട്ട കോഴി വളർത്തൽ, എരുമ വളർത്തൽ, പുൽക്കുഷിക്കായുള്ള പരിശീലനം, അലങ്കാര പക്ഷികളെ വളർത്തുന്നതിനായുള്ള പരിശീലനം, മുയൽ വളർത്തൽ, താറാവ് വളർത്തൽ, ടർക്കി കോഴി വളർത്തൽ MALE CALF FATTENING തുടങ്ങിയവ.</p> <p>താലൂക്ക് തലത്തിൽ വ്യവസായ വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് മൃഗ സംരക്ഷണ മേഖലയിലെ വിദഗ്ദ്ധർ, ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ പ്രതിനിധികൾ , പൊലീസ് കൺട്രോൾ ബോർഡിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ, വ്യവസായ വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ എന്നിവരെ ഉൾപ്പെടുത്തി താലൂക്ക് തലസംരംഭകത്വ സെമിനാറുകൾ</p>

സംഘടിപ്പിക്കുന്നു ഈ വർഷം ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുകയാണ്.

കർഷക അവർഡ്

വാണിജ്യാടിസ്ഥാനത്തിൽ ഡയറി ഫാം നടത്തുന്ന മികച്ച സംരംഭകരെ കണ്ടെത്തി **ഒരു ലക്ഷം രൂപയും** പ്രശസ്തി പത്രവും നൽകുന്നു.

മാധ്യമ വിഭാഗം

മുഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന് കീഴിൽ മാധ്യമ വിഭാഗം വഴി വിജ്ഞാന വ്യാപന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി **ജീവജാലകം പ്രസിദ്ധീകരണം, സോഷ്യൽ മീഡിയ പ്ലാറ്റ്ഫോം** എന്നിവ ആരംഭിച്ചു .

വ്യാവസായിക അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള ആട് വളർത്തൽ

വ്യാവസായിക അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആടുകളെ വളർത്തുന്നതിന് താല്പര്യമുള്ള കർഷകരെ കണ്ടെത്തി അവർക്കു **ഒരു ലക്ഷം രൂപയുടെ സബ്സിഡി** നൽകുന്നു നടപ്പു സാമ്പത്തിക വർഷത്തേക്കായി **240 ലക്ഷം രൂപ** വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 19 പെണ്ണാടിനെയും ഒരു ആണാടിനെയും ആണ് ഒരു യൂണിറ്റിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ളത്

WIDE വനിതകൾക്കായുള്ള ക്ഷീര സംരംഭകത്വ പരിപാടി

പ്രസ്തുത പദ്ധതി മുഖേന വനിതാ സംരംഭകർക്ക് 3 പശുക്കളെ വളർത്തുന്നതിനുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നു ഒരു യൂണിറ്റിന് 75000/- രൂപയുടെ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നു നടപ്പു സാമ്പത്തിക വർഷം പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്കായി 125 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട് . ദേശീയ ലൈവ്സ്റ്റോക്ക് മിഷൻ പദ്ധതിയിലൂടെ സ്വകാര്യ സംരംഭകർക്ക് ഗ്രാമീണ കോഴി, ആട്, പന്നി വളർത്തൽ, തീറ്റപ്പുൽ സംസ്കരണം എന്നിവയ്ക്ക് 50% വരെ മൂലധന (back ended) സബ്സിഡി നൽകുന്നുണ്ട്. കോഴി, ആട്, പന്നി വളർത്തൽ എന്നീ മേഖലകളിൽ സ്വകാര്യ സംരംഭകരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും സഹായിക്കുകയും ചെയ്യുക, രോഗമുക്തമായതും മികച്ച ഉത്പാദന ശേഷിയുമുള്ള കോഴി, ആട്, പന്നി എന്നിവയെ കൂടുതലായി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുക, എന്നിവയാണ് ഈ പദ്ധതിയിലെ പ്രധാന ലക്ഷ്യങ്ങൾ.

			<p>മീറ്റ് പ്രോഡക്ട്സ് ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ ഇറച്ചി ഉൽപ്പന്ന വിപണനശാലകൾ തുടങ്ങാൻ സംരഭകർക്ക് ഡീലർഷിപ്പു നൽകുന്നു.</p> <p>വനിതാ വികസന കോർപ്പറേഷനുമായി സഹകരിച്ച് പോത്തിൻകിടാരികളെയും ആട്ടിൻകുട്ടികളെയും വളർത്തിയെടുക്കാൻ വനിതാ സംരംഭകർക്ക് ലളിതവ്യവസ്ഥയിൽ വായ്പ നൽകാനുള്ള പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഒരാൾക്ക് 5 പോത്തിൻ കുട്ടികളെവരെ വളർത്താൻ നൽകുകയാണ് ലക്ഷ്യം. വളർച്ചയെത്തിയ പോത്തുകളെ എം.പി.ഐ ഇറച്ചി സംസ്കരണത്തിനായി തിരികെ വാങ്ങും. അതുപോലെ വിദേശത്തുനിന്നും മടങ്ങിയെത്തിയ പ്രവാസികളുടെ പുനരധിവാസം ലക്ഷ്യമിട്ട് നോർക്ക റൂട്ട്സ് അംഗീകൃത ബാങ്കുകളുമായി ചേർന്ന് വായ്പ പദ്ധതിയുമായി സഹകരിച്ച് ആട്/പോത്ത് കുട്ടികളെ വളർത്തിയെടുക്കാൻ ഉള്ള പ്രോജക്ട് എം.പി.ഐ നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. ആട് ഗ്രാമം/പോത്ത് ഗ്രാമം പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഉള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>അലങ്കാര പക്ഷികൾ, മൂയലുകൾ, നായ്ക്കൾ എന്നിവയുടെ പരിപാലനം സംരംഭകത്വ സ്വഭാവത്തിലേക്ക് മാറ്റുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>നിലവിൽ മൃഗസംരക്ഷണ പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങൾ വഴി അലങ്കാര പക്ഷികൾ മൂയലുകൾ, നായ്ക്കൾ എന്നിവക്കായി വിവിധ പരിശീലനങ്ങൾ നടത്തി വരുന്നുണ്ട് ആയതിനെ സംരംഭകത്വ മാതൃകയിലേക്ക് മാറ്റുന്നതിനായുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.</p>
(സി)	<p>ആട്, പശു, പോത്ത് എന്നിവയുടെ ഫാമുകൾ നടത്തുന്നതിനുള്ള നിബന്ധനകൾ വിശദമാക്കാമോ; ഇതിനായി സബ്സിഡിയോ പ്രോത്സാഹന നടപടികളോ നിലവിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് അറിയിക്കാമോ;</p>	(സി)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് 2012-ലെ കേരള പഞ്ചായത്ത് രാജ് (ലൈവ്സ്റ്റോക്ക് ഫാമുകൾക്ക് ലൈസൻസ് നൽകൽ) ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരമുള്ള നിബന്ധനകൾ ആട്, പോത്ത്, പശു എന്നിവയുടെ ഫാമുകൾ നടത്തുന്നതിന് ആവശ്യമാണ്. ഈ നിബന്ധന പ്രകാരം 20 ആടുകൾ 5 പശുക്കൾ 5 പോത്തുകൾ എന്നിവയിൽ കൂടുതൽ വളർത്തുന്നതിന് മേൽ ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം അതാത് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിന്റെ ലൈസൻസ് ആവശ്യമാണ്. ഈ ലൈസൻസ് ലഭിക്കുന്നതിന് ഫാമിലുള്ള ഉരുക്കളുടെ എണ്ണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജന സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട്.</p> <p>ചെറുകിട ആട് വളർത്തൽ പദ്ധതി, വ്യാവസായികാടിസ്ഥാനത്തിൽ ആട് വളർത്തൽ പദ്ധതി, വനിതകൾക്കായി ക്ഷീര സംരംഭകത്വ പദ്ധതി എന്നിവ നടപ്പിലാക്കുന്നു.</p>

		<p>ദേശീയ കന്നുകാലി മിഷന്റെ ഭാഗമായി ആടുവളർത്തൽ സംരംഭത്തിനായി 500 പെണ്ണാടുകളെയും 25 മുട്ടനാടുകളെയും വളർത്തുന്ന ഒരു യൂണിറ്റിന് പദ്ധതി തുകയുടെ 50% തുകയോ അല്ലെങ്കിൽ 50 ലക്ഷം രൂപ സബ്സിഡി നൽകുന്നു.</p> <p>ആട്, പോത്ത് എന്നിവയുടെ ഫാമുകൾ നടത്തുന്നതിന് എം.പി.ഐ താഴെപ്പറയുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നു</p> <p><u>പോത്ത് കിടാരി വളർത്തൽ</u></p> <p>പോത്ത് ഗ്രാമം പദ്ധതി -കിസാൻ ക്രെഡിറ്റ് വ്യവസ്ഥയിൽ അംഗീകൃത ബാങ്കുകളുടെ മൈക്രോ ഫിനാൻസ് വഴിയാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്</p> <p><u>പ്രവാസി പുനരധിവാസ പദ്ധതി</u></p> <p>പ്രവാസികൾക്കായി നോർക്ക റൂട്ട് സംവിധാനം ചെയ്തിട്ടുള്ള പദ്ധതി പ്രകാരം 30 ലക്ഷം രൂപവരെ ഒരു അപേക്ഷകന് മൈക്രോഫിനാൻസ് ബാങ്കുകൾ നൽകും. 30പോത്തിൻകുട്ടികളെ ഒരു സംരംഭകന നൽകും. ഇവയെ വളർത്തുന്നതിനു വേണ്ട ഷെഡ്, ബയോഗ്യാസ് പ്ലാന്റ് ഇൻഷുറൻസ്, എന്നിവ വായ്പതുകയിൽനിന്നും എം.പി.ഐക്ക് ലഭ്യമാകുന്നമുറയ്ക്ക് ചെയ്തു നൽകും. നോർക്ക റൂട്ട്സ് പരമാവധി 3 ലക്ഷം രൂപവരെ സബ്സിഡി അനുവദിക്കും.</p> <p><u>ആടുവളർത്തൽ പദ്ധതി</u></p> <p>ഒരു പ്രവാസി സംരംഭകന് 50 ആട്ടിൻകുട്ടികളെ വളർത്താൻ നൽകുന്ന പദ്ധതിയാണ് ഇത്. ആട്ടിൻകുട്ടികൾ, വളർത്താനുള്ള കൂട്, കുടിവെള്ള സംവിധാനം, ഇൻഷുറൻസ്, ഇവ എം.പി.ഐ ചെയ്തുകൊടുക്കും.</p>
(ഡി)	<p>എങ്കിൽ പ്രസ്തുത പ്രോത്സാഹന നടപടിക്ക് മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ എത്രമാത്രം പ്രചാരം നൽകുന്നുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ; പ്രചാരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഉൾജ്ജിതമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാമോ?</p>	<p>(ഡി) മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന് കീഴിൽ മാധ്യമ വിഭാഗം വഴി വിജ്ഞാന വ്യാപന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി ജീവജാലകം പ്രസിദ്ധീകരണം, സോഷ്യൽ മീഡിയ പ്ലാറ്റ്ഫോം എന്നിവ ആരംഭിച്ചു.</p> <p>പ്രമുഖ ദൃശ്യ-പത്ര മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ പ്രചാരണം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ സോഷ്യൽ മീഡിയ പ്ലാറ്റ്ഫോം ആയ ഫേസ്ബുക്ക്, യൂ-ട്യൂബ് എന്നിവ വഴിയും വാർത്തകൾ നൽകാറുണ്ട്.</p>

